I.
Předkládací zpráva

Předmětem navrhované právní úpravy je navýšení maximálních úhrad za stravu a ubytování u sociálních služeb, které v rámci svých základních činností stravu a ubytování poskytují. 
V pořadí již třetí novelizace vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, za období posledních dvou let se navrhuje z důvodu nutnosti reflektovat současnou ekonomickou realitu, zejména s ohledem na vývoj inflace a neustálý růst provozních nákladů. Odhad inflace pro rok 2023 dle České národní banky činí v současnosti 11 %, což pořád představuje příliš vysokou úroveň, kterou je nutno zohlednit ve výši úhrad za stravu a ubytování. Dopady dvouciferné inflace vnímají poskytovatelé sociálních služeb jako obzvláště tvrdé, protože jejich příjmy reguluje zákon o sociálních službách ve více směrech („zastropování“ úhrad, „kapesné“ uživatelů apod.). Poskytovatelé sociálních služeb tedy mají zcela oprávněné obavy ohledně udržitelnosti provozu za stávajících podmínek v případě, že nedojde k legislativní změně.
Ze shora uvedených důvodů se navrhuje přijmout novelu vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Obsahem novely je zvýšení současné maximální denní částky úhrady v sociálních službách za ubytování a stravu u těch sociálních služeb, které v rámci základních činností výše uvedené poskytují.
Maximální denní částky úhrady za ubytování se zvyšují o 25 Kč u všech druhů sociálních služeb, které ubytování poskytují. Jedinou výjimkou je úhrada za dítě u služby azylové domy, kde ke zvýšení maximální úhrady za ubytování nedochází. Maximální denní úhrady za celodenní stravu se zvyšují o 20 Kč (za oběd o 10 Kč). 
Účinnost se navrhuje k 1. lednu 2024.
Vyhodnocení meziresortního připomínkového řízení bude doplněno po jeho provedení.
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