II.

Předkládací zpráva

Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, a některé související zákony (dále jen „zákon o sociálních službách“) se předkládá na základě Programového prohlášení vlády ze dne 6. ledna 2022 a Plánu legislativních prací vlády na rok 2023. Vláda se ve svém programovém prohlášení mj. zavazuje k eliminaci administrativní a byrokratické zátěže v rámci poskytování sociálních služeb s důrazem na kvalitu služeb a k zajištění valorizace finančních zdrojů pro sociální služby a příspěvku na péči.
Předkládaná novela zákona reaguje na současný vývoj a problematické oblasti poskytování sociálních služeb. Konkrétním cílem novely zákona je optimalizace, stabilizace, zpřehlednění a zjednodušení systému poskytování sociálních služeb a příspěvku na péči, snížení administrativní zátěže a prohloubení spolupráce veřejné správy.
Jeden ze zásadních novelizačních návrhů je posílení principu subsidiarity v oblasti poskytované péče, dle kterého se mají přednostně poskytovat sociální služby v sociálním prostředí klienta. Klient bude před příjmem do pobytové sociální služby posuzován z hlediska možnosti zajištění pomoci, péče a podpory z jiného zdroje, tedy např. ze strany neformálních pečovatelů, či ambulantní a terénní sociální služby. 
S prioritizací poskytování sociálních služeb v přirozeném sociálním prostředí souvisí rovněž navrhované systémové změny pro segment neformální péče.  Zavádí se nová cílová skupina pečujících osob a nová základní činnost, která má za cíl pečující osoby podpořit. Rovněž vymezením nové cílové skupiny a doplněním nové základní činnosti se rozšiřuje poskytování sociálních služeb pro osoby závislé na omamných látkách.
Součástí úpravy je harmonizace působnosti ve veřejné správě, doplnění subjektu pověřeného obecního úřadu, včetně vymezení ve vztahu k osobám nacházejícím se ve správním území obecního úřadu. Nově jsou vymezeny činnosti sociální práce ve veřejné správě tak, aby odborná pomoc a informace o možnostech sociální pomoci byla osobám dostupná co nejblíže; za tím účelem se vymezuje i spolupráce jednotlivých správních orgánů. 
V rámci oblasti financování se navrhuje valorizační mechanismus maximálních úhrad za sociální služby. Maximální úhrady se budou valorizovat analogicky k valorizaci procentní výměry důchodů, aby korespondovaly s vývojem a stavem ekonomiky České republiky a nedocházelo tak k jejich skokovému a nesystémovému navyšování.
Změny cílí rovněž na snížení administrativní zátěže v oblasti procesu získávání akreditací vzdělávacími programy. Nově nastavený akreditační proces bude více předvídatelný pro vzdělávací zařízení, srozumitelnější pro odbornou veřejnost a sníží administrativu státní správy. 
Návrh novely významně upravuje i oblast příspěvku na péči. Největší změnou je zavedení valorizačního mechanismu navázaného na zvyšování důchodů a zvýšení částky příspěvku na péči pro osoby starší 18 let ve stupni závislosti I ze stávajících 880 Kč na 2 000 Kč. Řada dalších úprav se zavádí za účelem zefektivnění řízení a výplaty příspěvku na péči.
V návaznosti na provedené změny dochází k legislativní úpravě několika dalších právních předpisů. 
Účinnost se navrhuje k 1. červenci 2023. 
Vyhodnocení meziresortního připomínkového řízení bude doplněno po jeho provedení.
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