 
I.
PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA
[bookmark: _GoBack]Předkládaný materiál s názvem „Návrh vyhlášky, kterou se stanoví zvláštní pravidla pro vytápění a dodávku teplé vody při předcházení stavu nouze nebo ve stavu nouze“ (dále jen „návrh vyhlášky“) doplňuje stávající vyhlášku č. 194/2007 Sb., kterou se stanoví pravidla pro vytápění a dodávku teplé vody, měrné ukazatele spotřeby tepelné energie pro vytápění a pro přípravu teplé vody a požadavky na vybavení vnitřních tepelných zařízení budov přístroji regulujícími a registrujícími dodávku tepelné energie, a to pro případy předcházení stavu nouze a stavu nouze v teplárenství vyhlášeného dle § 88 zákona č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon). 
Důvodem předložení návrhu vyhlášky je reálný nedostatek zemního plynu a následně dalších fosilních paliv vzhledem k vojenské agresi Ruské federace, jakožto hlavního vnějšího dodavatele zemního plynu, vůči Ukrajině. Eskalace konfliktu vedla od února 2022 k výraznému poklesu dodávek plynu v úmyslném pokusu použít plyn jako zbraň. Celkové toky z Ruska jsou nyní méně než 30 % průměru let 2016–2021. Toto snížení nabídky vedlo k historicky nejvyšším cenám energie, což přispívá k inflaci a vytváří riziko dalšího hospodářského poklesu v Evropě.
Navrhovaná vyhláška si klade za cíl snížení spotřeby zemního plynu a dalších fosilních paliv v budovách při omezení nebo úplném ukončení dodávky zemního plynu do ČR, a tedy vede k úsporám energie včetně úspor na zemním plynu, při zachování minimálních požadavků na tepelnou pohodu a dodávku teplé vody. Vyhláška zavádí povinnosti při předcházení stavu nouze a při stavu nouze v teplárenství, především upravuje požadavky na dodávku tepelné energie a ohřev teplé vody v budovách. Předcházení stavu nouze napomáhá prodloužení přístupnosti tepelné energie pro delší období topné sezony v případě nedostatku obzvláště zemního plynu.
Zásadní body návrhu vyhlášky, oproti současnému stavu, jsou:
· nelze zahájit topnou sezónu mimo otopné období – a to ani po dohodě 2/3 konečných uživatelů budovy;
· zavádí se průměrné teploty vnitřního vzduchu v pobytových místnostech a ostatních prostorách, které je zapotřebí dosahovat. Tyto teploty jsou oproti současné právní úpravě snížené a nelze po dohodě 2/3 konečných uživatelů budovy navýšit;
· při stavu nouze v teplárenství jsou dodržována pravidla dodávky tepelné energie jen pokud jsou dodávky z technických důvodů uskutečnitelné (zejm. dostatek zemního plynu).
Vyhláška zásadně nereguluje pravidla pro přípravu teplé vody, jelikož pokles teploty jde ruku v ruce s kvalitou dodávané vody, což by mohlo zapříčinit nárůst např. patogenních bakterií čeledi Legionellaceae (Legionella).   
Prováděcí předpis je předkládán v souladu se zákonným zmocněním uvedeným v § 14 odstavci 4 zákona č. 406/2000 Sb., o hospodaření energií, ve znění pozdějších předpisů.
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