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Centrum sociálních a zdravotních služeb Poděbrady, o.p.s.
vyhlašuje XXIII. ročník soutěže
Šikovné ruce našich seniorů – pro radost a potěšení

Soutěž je určena pro uživatele terénních sociálních služeb, kluby důchodců a ostatní seniorské skupiny (STP, SPCCH, Sdružení Parkinson a další), domovy pro seniory a pro seniory žijící v domácnostech. Cílem soutěže je motivovat seniory k činnostem na zadané téma, podpořit jejich talent a umožnit jim prezentovat své práce ostatním.

Všechny práce budou představeny na Výstavišti v Lysé nad Labem v rámci celorepublikové výstavy Senior – Šikovné ruce našich seniorů, která se uskuteční od 15. do 18. června 2023 společně s Lázeňským veletrhem a výstavou růží Růžová zahrada. Nejlepší práce budou vyhodnoceny a oceněny 16. června 2023 během slavnostního kulturního programu na výstavišti.
Soutěží se v činnostech ruční práce, literární práce a fotografie. 

Ruční práce vyrobené v průběhu posledního roku z různých materiálů a technik (např. vyšívání, háčkování, pletení, malování, práce ze dřeva, kovu, hlíny, atd.) přihlaste do 20. května 2023.

Literární práce na téma „Veselé historky s vnoučaty“ a „Veselé historky ze života“ - próza (maximálně dvě práce do třech stran textu – povídka, fejeton, vyprávění) a poezie (maximálně tři básně). Soutěžní práce zašlete elektronicky ve formátu word do 20. května 2023 na adresu souckova@centrum-podebrady.info s názvem souboru příjmení a jméno autora (např. NovákováEva, u druhé práce NovákováEva2). Pouze čistý text bez obrázků či grafického zpracování.  V záhlaví musí být uveden název díla a kontaktní údaje autora. Jako název nepoužívejte téma soutěže. Práce přesahující stanovený rozsah a formu budeme nuceni vyřadit. 

Fotografická soutěž na téma „Kontrasty“ a „Zátiší“ – maximálně šest jednotlivých snímků, nebo dva fotografické cykly nejvíce o třech snímcích. Fotografie mohou být barevné i černobílé ve formátu minimálně 18 x 24 cm. Soutěžní fotografie zašlete do 20. května 2023. Pokud budou fotografie zobrazovat osobu, je nutné dodat také čestné prohlášení o souhlasu této osoby se zveřejněním.

Upozorňujeme účastníky soutěže, že během výstavy budou pořizovány filmové a fotografické záznamy. V souladu s GDPR se zavazujeme, že vysloví-li návštěvník nesouhlas s fotografováním či filmováním své osoby, budeme jeho soukromí respektovat. 
Čestné prohlášení a propozice s přihláškou lze získat na internetových stránkách www.centrum-podebrady.info (v záložce Magazín).

Organizátor soutěže: Bc. Věra Součková, Centrum sociálních a zdravotních služeb Poděbrady, o.p.s.,
Masarykova 1102, PSČ 289 22 Lysá nad Labem, tel. 325 551 353, 775 760 777, e-mail:
souckova@centrum-podebrady.info
Ředitelství organizace: Centrum sociálních a zdravotních služeb Poděbrady, o. p. s.,
[bookmark: _GoBack]nám. T. G. Masaryka 1130/18, 290 01 Poděbrady, tel. 325 626 352.
Přejeme mnoho zajímavých nápadů a těšíme se na všechny práce a osobní setkání s Vámi.

Za organizátory Bc. Věra Součková
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